

短新闻

“刷脸”进小区 构建安全“防火墙”

通讯员 夏雁

本报讯 无需携带门禁卡，“刷脸”就能自由进出。日前，杭州拱墅区米市巷街道夹城巷社区远大花园7幢出入口，安装了智慧安防门禁系统。

“以前进出小区要刷卡，很是麻烦，现在只要对着摄像头露个脸就可以了。”业主周女士对这个系统赞不绝口。

据悉，区别于以往的刷卡门禁系统，该智能门禁系统对小区住户的识别更加精确。除人脸识别外，系统还可通过刷卡、手机软件APP、扫描二维码等方式，进行门禁解锁。

“业主及其家属只要提供身份证和房产证明就能获得长期权限，流动人口需要提供身份证和租赁合同，获得在合同有效期内的短期权限。”夹城巷社区工作人员介绍，智慧门禁系统在居民佩戴口罩的情况下依旧可以人脸识别，识别时间只需每人1秒。

工作人员表示，智慧安防门禁系统的启用，不仅有效控制了偷盗等违法犯罪事件，也能快速为警方提供信息和破案线索。此外，智慧门禁系统信息可以与业主户籍信息、社区常住人口数据信息、流动人口信息等数据进行比对，提高信息采集能力，有效管理社区治安。

法院联合银行 金融纠纷源头解

通讯员 虞天浩 姜乐

本报讯 为深化金融类纠纷诉源治理，推进社会治理现代化，日前，东阳市法院联合人民银行东阳市支行，出台《关于建立东阳市金融纠纷诉前化解机制的意见》，建立金融纠纷诉前化解新机制。

双方共同建立金融纠纷调解委员会，专门调解涉金融民事纠纷，并于5月12日试运行。法院成立专门的金融纠纷诉前化解团队，各银行机构指定具体部门推动金融纠纷诉前化解工作，将信贷员确定为金融纠纷的责任人员。各银行机构将金融债权追索的节点前置，由银行信贷员在借款人首次违约或还贷风险暴露时，将案件引导至调委会，调委会收案后尽快组织双方调解并制作调解笔录及协议。对达成一致的调解协议，经双方当事人申请，法院将在3个工作日内予以司法确认，赋予强制执行力。调委会试运行以来，共调解成功金融纠纷案件14件，其中5件当场履行，9件申请司法确认，调解成功金额1150余万元。

此外，法院、人民银行和各银行机构建立定期会商机制，及时通报各银行机构诉前化解工作的开展情况，防范化解区域性金融风险。

“台法讲堂”线上开讲

通讯员 杨琛琛

本报讯 近日，台州法院2020年第一期“台法讲堂”在钉钉平台线上开讲。台州市中院刑一庭员额法官朱兴以《如何正确把握宽严相济的刑事政策——浅谈量刑规范化适用中存在的问题》为题，作了将近1个小时的实务讲座。近300名干警线上收看了直播，反响良好。

据悉，“台法讲堂”直播活动将每月开展一期，邀请两级法院优秀审判专家线上授课，旨在打造一个分享实用型审判业务知识的线上学习交流平台。

再说平安



歌声拒毒

“你拍一，我拍一，毒品是个坏东西；你拍二，我拍二……”欢快的禁毒拍手歌在衢州城南小学校园内响起。

日前，衢州市柯城区双港街道禁毒办联合城南小学，开展“健康人生 无毒家园”为主题的禁毒宣传教育活动。工作人员寓教于乐，让学生们在做操的同时，接受禁毒知识宣传教育。此次活动旨在让师生们深刻认识到毒品的危害，提高识毒、拒毒、防毒意识，养成健康文明的生活方式。

通讯员 胡冬梅



与爱“童”行

日前，建德市乾潭镇禁毒办联合镇团委、妇联、司法所、派出所以及乾潭镇女企业家协会，在安仁中心学校开展《手牵手参与禁毒 心贴心珍爱生命》宣传教育活动。

活动中，乾潭镇团委和女企业家协会为学校留守儿童精心准备了“六一”儿童节慰问品；禁毒志愿者和网格员们向学生发放禁毒小扇子、禁毒反邪宣传册等；派出所民警利用禁毒展板，为大家科普禁毒法律法规和毒品危害等知识。

通讯员 陈新



名誉法治副主任受聘

近日，杭州上城区小营街道司法所召开各社区名誉法治副主任聘任仪式。

聘任仪式上，小营街道党委副书记缪志军为12名律师颁发聘书。缪志军就名誉法治副主任参与社区工作给了三点建议：一是为社区建设提供法律保障；二是密切配合，参与社区治理，为“美好社区”“清廉社区”创建及“两委”改选提供法律支持；三是化解社区各类涉法涉诉问题，为创建“民主法治社区”和落实“公共法律服务体系三年行动计划”当好代言人和法律顾问。

通讯员 张璐

平安点滴

履职评议接受监督

通讯员 林怡

本报讯 为强化外部监督，提升司法规范化水平，近日，仙居县法院召开县人大常委会对部分员额法官履职评议工作动员大会，5名法官将接受履职评议。

会上，县人大常委会通报了评议方案，将通过履职座谈、评查案件等多种方式开展履职评议，切实增强法官接受监督的意识，改进司法作风，促进案件质效得到持续提升，推动司法为民、司法公正。

源头防范廉政风险

通讯员 苏锦民 王依兰

本报讯 为深入推进全面从严治党、治院，抓紧制度笼子，预防廉政风险隐患，连日来，台州路桥区法院加强源头防范，全面排查廉政风险点。

该院按照部门职能、岗位职责和工作流程，采取“自己找、大家提、组织点、集体定”方式，在全院开展廉政风险点排查工作。4月份以来，先后通过召开青年干警座谈会，联合司法局组织全区律师事务所、法律服务所开展座谈，在官方微博公众号发布征求意见的推文等方式方法，畅通听取意见。截至目前收集廉政风险点217条、整改措施163条。

法院助力纠纷调解

通讯员 牟佳丽

本报讯 日前，三门县法院成功调解一起鲍某与某农业专业合作社项目结算不均案件。因鲍某怕该合作社转移其账户中的款项，诉前已向法院申请冻结合作社账户。由于账户被冻结，调解成功后，该合作社无法及时履行金钱给付义务。为尽快解决当事双方矛盾，三门县法院积极探索审执一体化机制，在审判阶段，直接从合作社被冻结的银行账户中扣划款项给鲍某，以履行本案的金钱给付义务。

爱心助学筑梦未来

通讯员 张建芳

本报讯 近日，永嘉县法院机关党委组织党员干警前往蓬溪希望小学开展爱心助学活动。活动中，法院工作人员向学生送上文具、魔方等学习用品及益智玩具，了解学生的学习、生活情况，并为他们答疑解惑。

当天，法院还在干警之家举办了“童心童趣筑梦未来”儿童主题亲子活动。据悉，为深化全国文明单位创建，永嘉县法院持续开展“党建引领·深化三服务活动”及“一社三队五计划”志愿服务活动，着力提升文明单位服务能力及服务水平。

岗前培训规范业务

通讯员 许海婷

本报讯 为提升人民陪审员业务能力、推进法院司法规范化水平建设，日前，玉环市法院举办新任人民陪审员岗前培训暨司法规范化提升年征求意见会。

会上，该院党组成员、副院长王再桑为新任人民陪审员授课，引导大家全面准确领会《中华人民共和国人民陪审员法》及其司法解释的重要意义和主要内容，并就陪审实务问题与新任陪审员进行互动交流，同时针对该院司法规范化问题向陪审员们征求意见和建议。